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Lampiran 1. Hasil Determinasi Biji Kelor 
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Lampiran 2. Hasil Pengumpulan Bahan dan Pembuatan Ekstrak 

 

 

  

 

 

 

Biji Kelor                 Serbuk biji kelor       Proses sohxletasi Ekstrak biji kelor 

Lampiran 3. Hasil Penetapan Susut Pengeringan Serbuk 

 

 

 

 

 

 

 

 

           Replikasi 1    Replikasi 2   Replikasi 3 

Lampiran 4. Perhitungan Rendemen Ekstrak Biji Kelor 

Rendemen ekstrak =  
𝐵𝑜𝑏𝑜𝑡 𝑒𝑘𝑠𝑡𝑟𝑎𝑘

𝐵𝑜𝑏𝑜𝑡 𝑠𝑒𝑟𝑏𝑢𝑘
𝑥100% 

                                 =  
30,4

800
𝑥100% 

Rendemen esktrak = 3,8% 
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Lampiran 5. Perhitungan Kadar Air Ekstrak 

Bobot (gram) 
Replikasi 

I II III 

Kurs kosong konstan 39,575 39,731 38,656 

Kurs kosong + ekstrak 40,646 40,850 39,694 

Ekstrak basah 1,071 1,119 1,038 

Proses oven selama 5 jam 

Kurs + esktrak 40,487 40,682 39,533 

Ekstrak kering 0,912 0,951 0,877 

Susut pengeringan (%) 14,846 15,013 15,511 

Rata-rata (%) 15,123 

Perhitungan susut pengeringan 

Kadar air =  
𝒃𝒐𝒃𝒐𝒕 𝒆𝒌𝒔𝒕𝒓𝒂𝒌 𝒃𝒂𝒔𝒂𝒉−𝑩𝒐𝒃𝒐𝒕 𝒆𝒌𝒔𝒕𝒓𝒂𝒌 𝒌𝒆𝒓𝒊𝒏𝒈

𝒃𝒐𝒃𝒐𝒕 𝒆𝒌𝒔𝒕𝒓𝒂𝒌 𝒃𝒂𝒔𝒂𝒉
𝒙𝟏𝟎𝟎% 

Replikasi 1 =  
1,071−0,912

1,071
𝑥100% 

 = 14,846% 

Replikasi 2 =
1,119−0,951

0,951
𝑥100% 

 = 15,013 

Replikasi 3 =  
1,038−0,877

1,038
𝑥100% 

 = 15,511% 

Lampiran 6. Hasil uji tabung ekstrak biji kelor 

 

 

 

 

 

 

           (+) Flavonoid                 (+) Tanin                 (-) Triterpenoid/ 

        Steroid 
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             (-) saponin                 (+) alkaloid dragendrof     (+) alkaloid mayer 

Lampiran 7. Formula Nanosuspensi Ekstrak Biji Kelor 

 

 

 

 

 

Lampiran 8. Hasil uji ukuran partikel dan PI nanosuspensi ekstrak biji 

kelor.  
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Data sebelum uji stabilitas penyimpanan 

Replikasi 
Ukuran Partikel (nm) PI 

F1 F2 F3 F1 F2 F3 

1 338,9 595,3 948,7 0,384 0,569 0,791 

2 350,8 528,0 555,5 0,414 0,756 0,568 

3 342,9 536,3 586,4 0,408 0,641 0,505 

4 354,0 483,7 573,0 0,392 0,696 0,580 

5 365,5 461,8 419,0 0,377 0,797 0,622 

Rata-rata 350,42 521,02 616,52 0,395 0,691 0,613 

SD 10,36 51,72 197,41 0,015 0,090 0,107 

Data sebelum uji stabilitas penyimpanan 

Replikasi 
Ukuran Partikel (nm) PI 

F1 F2 F3 F1 F2 F3 

1 189,1 72,05 1537 0,224 0,484 0,889 

2 194,8 68,27 639,2 0,179 0,517 0,601 

3 139,4 62,91 696,4 0,189 0,609 0,666 

4 192,7 66,13 626,4 0,187 0,558 0,776 

5 192,6 62,52 558,6 0,186 0,604 0,938 

Rata-rata 181,72 66,376 811,52 0,193 0,554 0,774 

SD 23,746 3,960 408,505 0,018 0,054 0,143 

 

Lampiran 9. Hasil Uji Normalitas ukuran Partikel dan Polidispersitas 

Sebelum uji stabilitas penyimpanan 
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Setelah uji stabilitas penyimpanan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lampiran 10. Hasil uji Paired Simple T test Ukuran Partikel dan 

Polidispersitas 
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Lampiran 11. Hasil uji Wilcoxon Ukuran Partikel dan Polidispersitas 
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Lampiran 12. Hasil uji zeta potensial nanosuspensi ekstrak biji kelor 
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Replikasi 
Sebelum uji stabilitas Sesudah uji stabilitas 

F1 F2 F3 F1 F2 F3 

1 -9,1 -14,8 -12,8 -5,71 -5,48 -21,0 

2 -9,44 -14 -16,4 -6,37 -5,09 -23,4 

3 -10,6 -14,1 -16,0 -6,08 -4,63 -22,5 

Rata-rata -12,8 -16,4 -16,0 -6,05 -5,06 -22,30 

SD 0,78 0,43 1,97 0,33 0,42 1,21 
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Lampiran 13. Hasil Uji Normalitas Zeta Potensial  

Sebelum uji stabilitas penyimpanan 

Setelah uji stabilitas penyimpanan

 

Lampiran 14.  Hasil uji Paired Simple T test Zeta Potensial 
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Lampiran 15. Hasil dan perhitungan viskositas sediaan nanosuspensi ekstrak 

biji kelor. 

Sebelum uji stabilitas penyimpanan 

Sampel Pikno 0 (g) Pikno 1 (g) Volume pikno 

(ml) 

Massa jenis 

(g/ml) 

Air 13,588 22,688 10 0,910 

F1 13,595 22,175 10 0,858 

F2 13,593 22,184 10 0,859 

F3 13,599 22,173 10 0,857 

 

Perhitungan massa jenis 

Massa jeniss =  
𝐏𝐢𝐤𝐧𝐨 𝐝𝐞𝐧𝐠𝐚𝐧 𝐥𝐚𝐫𝐮𝐭𝐚𝐧−𝐏𝐢𝐤𝐧𝐨 𝐤𝐨𝐬𝐨𝐧𝐠

𝐕𝐨𝐥𝐮𝐦𝐞 𝐏𝐢𝐤𝐧𝐨
 

Air   =  
22,688−13,588

10
 

  = 0,910 

F1  =  
22,175−13,595

10
 

  =  0,858 

F2  =  
22,184−13,593

10
 

  = 0,859 

F3  =  
22,173−13,599

10
 

  = 0,857 

Sampel 
Waktu (s) Viskositas (cPs) 

Rata-rata 
1 2 3 1 2 3 

Air 0,85 0,89 0,85 0,89 0,89 

F1 1,71 1,49 1,11 1,2 1,1 0,8 1,0 

F2 1,04 0,95 0,98 0,7 0,8 0,7 0,7 

F3 1,01 0,91 1,07 0,7 0,6 0,8 0,7 

 

Perhitungan viskositas 

Diketahui viskositas air = 0,89 cPs 

Ŋ sampel =  Ŋ 𝐚𝐢𝐫 𝐱 
𝛒 𝐬𝐚𝐦𝐩𝐞𝐥 𝐱 𝐭 𝐬𝐚𝐦𝐩𝐞𝐥

𝛒 𝐚𝐢𝐫 𝐱 𝐭 𝐚𝐢𝐫
 

Replikasi 1 

F1 = 0,89 𝑋 
0,858 𝑋 1,71

0,910 𝑋 0,85
 

 = 1,2 

F2 = 0,89 𝑋 
0,859 𝑋 1,04

0,910 𝑋 0,85
 

 = 07 

F3 = 0,89 𝑋 
0,857 𝑋 1,01

0,910 𝑋 0,85
 

 = 0,7 
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Replikasi 2 

F1 = 0,89 𝑋 
0,858 𝑋 1,49

0,910 𝑋 0,89
 

 = 1,1 

F2 = 0,89 𝑋 
0,859 𝑋 0,95

0,910 𝑋 0,89
 

 = 0,7 

F3 = 0,89 𝑋 
0,857 𝑋 0,91

0,910 𝑋 0,89
 

 = 0,6 

Replikasi 3 

F1 = 0,89 𝑋 
0,858 𝑋 1,11

0,910 𝑋 0,85
 

 = 0,8 

F2 = 0,89 𝑋 
0,859 𝑋 0,98

0,910 𝑋 0,85
 

 = 0,7 

F3 = 0,89 𝑋 
0,857 𝑋 1,07

0,910 𝑋 0,85
 

 = 0,8 

Sesudah uji stabilitas penyimpanan 

Sampel Pikno 0 (g) Pikno 1 (g) Volume pikno 

(ml) 

Massa jenis 

(g/ml) 

Air 13,577 22,777 10 0,920 

F1 13,599 22,299 10 0,870 

F2 13,601 22,101 10 0,850 

F3 13,596 22,204 10 0,861 

 

Perhitungan massa jenis 

Massa jeniss =  
Pikno dengan larutan−Pikno kosong

Volume Pikno
 

Air   =  
22,777−13,577

10
 

  = 0,920 

F1  =  
22,299−13,599

10
 

  =  0,870 

F2  =  
22,101−13,601

10
 

  = 0,850 

F3  =  
22,204−13,596

10
 

  = 0,861 
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Sampel 
Waktu (s) Viskositas (cPs) 

Rata-rata 
1 2 3 1 2 3 

Air 0,88 0,92 0,86 0,89 0,89 

F1 1,74 1,51 1,14 1,3 1,2 0,8 1,1 

F2 1,05 0,97 1,02 0,8 0,7 0,7 0,7 

F3 1,03 0,94 1,11 0,8 0,7 0,8 0,8 

 

Perhitungan viskositas 

Diketahui viskositas air = 0,89 cPs 

Ŋ sampel =  Ŋ 𝐚𝐢𝐫 𝐱 
𝛒 𝐬𝐚𝐦𝐩𝐞𝐥 𝐱 𝐭 𝐬𝐚𝐦𝐩𝐞𝐥

𝛒 𝐚𝐢𝐫 𝐱 𝐭 𝐚𝐢𝐫
 

Replikasi 1 

F1 = 0,89 𝑋 
0,870 𝑋 1,74

0,920 𝑋 0,88
 

 = 1,3 

F2 = 0,89 𝑋 
0,850 𝑋 1,05

0,920 𝑋 0,88
 

 = 0,8 

F3 = 0,89 𝑋 
0,861 𝑋 1,03

0,920 𝑋 0,88
 

 = 0,8 

Replikasi 2 

F1 = 0,89 𝑋 
0,870 𝑋 1,51

0,920 𝑋 0,92
 

 = 1,2 

F2 = 0,89 𝑋 
0,850 𝑋 0,97

0,920 𝑋 0,92
 

 = 0,7 

F3 = 0,89 𝑋 
0,861 𝑋 0,94

0,920 𝑋 0,92
 

 = 0,7 

Replikasi 3 

F1 = 0,89 𝑋 
0,870 𝑋 1,14

0,910 𝑋 0,86
 

 = 0,8 

F2 = 0,89 𝑋 
0,850 𝑋 1,02

0,910 𝑋 0,86
 

 = 0,7 

F3 = 0,89 𝑋 
0,861 𝑋 1,11

0,910 𝑋 0,86
 

 = 0,8 
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Lampiran 16. Hasil Uji Normalitas Viskositas 

Sebelum uji stabilitas penyimpanan 

 

Setelah uji stabilitas penyimpanan 

 

Lampiran 17. Hasil uji Paired Sampel T test Viskositas 
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Lampiran 18. Hasil uji Wilcoxon Viskositas 

 

Lampiran 19. Hasil uji pH 

 

 

 

 

 

 

Lampiran 20. Perhitungan larutan induk DPPH 0,4 mM 

Serbuk DPPH untuk uji aktivitas antioksidan ditimbang sesuai perhitungan 

sebagai berikut:  

0,4 mM  = 0,0004 M 

BM DPPH  = 394,32 g/mol 

Volume = 100 ml 

Molaritas (M)  =  
bobot (g)x 1000

BM DPPH x volume
 

 0,0004  =  
b x 1000

394,32 x 100
 

  b  = 0,0157728 g 
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   = 15,772 mg 

Pembuatan larutan DPPH  

Serbuk DPPH ditimbang sebanyak 15,8 mg kemudian dilarutkan dengan 

etanol p.a sampai tanda batas labu takar 100 ml. Kemudian dibaca absorbansi 

larutan DPPH. 

Lampiran 21. Penentuan Operating time 

Hasil Operating time ekstrak biji kelor 
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Hasil Operating time formula 1 
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Hasil Operating time formula 2 
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Hasil Operating time formula 3 
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Lampiran 22. Data perhitungan pembuatan larutan stok ekstrak dan hasil 

uji aktivitas antioksidan 

 Pembuatan larutan stok esktrak biji kelor dengan menimbang 100 mg 

yang dimasukkan dalam labu takar dan ditambahkan etanol p.a sampai tanda batas 

labu takar 100 ml, sehingga diperoleh konsentrasi 1000 ppm. 

Konsentrasi ekstrak biji kelor =100 mg/ 100ml 

    = 1000 mg/ 1000 ml 

    = 1000 ppm 

 Larutan stok 1000 ppm kemudian dibuat 6 seri pengenceran yaitu 300 ppm, 150 

ppm, 100 ppm, 80 ppm, 60 ppm dan 40 ppm sebanyak 10 ml. 

Konsentrasi 300 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 

       V1 x 1000 ppm = 10 ml x 300 ppm 

  V1 = 3 ml 

Konsentrasi 150 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 

       V1 x 1000 ppm = 10 ml x 150 ppm 

  V1 = 1,5 ml 

Konsentrasi 100 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 

       V1 x 1000 ppm = 10 ml x 100 ppm 

  V1 = 1 ml 

Konsentrasi 80 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 
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       V1 x 1000 ppm = 10 ml x 80 ppm 

  V1 = 0,8 ml 

Konsentrasi 60 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 

       V1 x 1000 ppm = 10 ml x 60 ppm 

  V1 = 0,6 ml 

Konsentrasi 40 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 

       V1 x 1000 ppm = 10 ml x 40 ppm 

  V1 = 0,4 ml 

Perhitungan hasil pengujian aktivitas antioksidan ekstrak biji kelor 

% Inhibisi =  
𝐚𝐛𝐬𝐨𝐫𝐛𝐚𝐧𝐬𝐢 𝐃𝐏𝐏𝐇−𝐚𝐛𝐬𝐨𝐫𝐛𝐚𝐧𝐬𝐢 𝐬𝐚𝐦𝐩𝐞𝐥

𝐚𝐛𝐬𝐨𝐫𝐛𝐚𝐧𝐬𝐢 𝐃𝐏𝐏𝐇
𝐱 𝟏𝟎𝟎% 

Replikasi  Konsentrasi (ppm) Abs DPPH Abs sampel 

1 

40 

0,753 

0,745 

60 0,712 

80 0,685 

100 0,652 

150 0,565 

300 0,289 

2 

40 0,739 

60 0,707 
80 0,687 

100 0,651 
150 0,562 

300 0,285 

3 

40 0,742 

60 0,702 
80 0,686 

100 0,654 
150 0,559 
300 0,287 

 

Perhitungan IC50 ekstak biji kelor 

Y = a+bx 

X = nilai IC50 

Replikasi 1 

 50 =  −9,242 + 0,234x 
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   x =  
50−(−9,242)

0,234
 

   x = 252,91 

Replikasi 2 

 50 =  −8,888 + 0,234x 

   x =  
50—(−8,888)

0,234
 

   x = 251,21 

Replikasi 3 

 50 =  −8,755 + 0,234x 

   x =  
50−(−8,755)

0,234
 

   x = 252,91 

Konsentrasi 

(ppm) 
Replikasi % inhibisi 

Regresi linier (a, 

b, r) 
IC50 Rata-rata SD 

40 1 1,062 

a = -9,242 

b = 0,234 

r = 0,999 

252,919 

251,918 0,890 

60 1 5,445 

80 1 9,031 

100 1 13,413 

150 1 24,967 

300 1 61,620 

40 2 1,859 

a = -8,888 

b = 0,234 

r = -0,999 

251,212 

60 2 6,109 

80 2 8,765 

100 2 13,546 

150 2 25,365 

300 2 62,151 

40 3 1,461 

a = -8,755 

b = 0,234 

r = 0,999 

251,624 

60 3 6,773 

80 3 8,898 

100 3 13,147 

150 3 25,764 

300 3 61,886 

 

Lampiran 23. Data perhitungan pembuatan larutan stok nanosuspensi dan 

hasil uji  antioksidan 

 Sediaan nanosuspensi dibuat dengan melarutkan 100 mg ekstrak biji 

kelor dan dilarutkan dalam 30 ml pelarut etanol dan penstabil sehingga diketahui 

sediaan nanosuspensi memiliki konsentrasi sebesar 100 mg / 30 ml. 
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Konsentrasi nanosuspensi =100 mg/ 30ml 

    = 3.333,3 mg / 1000 ml 

    = 3.333,3 ppm 

Larutan stok nanosuspensi untuk uji aktivitas sediaan dibuat konsentrasi 500 ppm 

dalam 50 ml dengan melakukan pengenceran dari sediaan nanosuspensi. 

Konsentrasi 500 ppm : 

  V1 x C1 = V2 x C2 

        V1 x 3.333,3 ppm  = 500 ppm x 50 ml 

         V1    = 7,5 ml  

 Larutan stok 500 ppm diencerkan menjadi 6 seri pengenceran 

kemudian dibuat 6 seri pengenceran yaitu 250 ppm, 100 ppm, 80 ppm, 60 ppm, 40 

ppm dan 20 ppm sebanyak 10 ml. 

Konsentrasi 250 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 

       V1 x 500 ppm = 10 ml x 250 ppm 

  V1 = 5 ml 

Konsentrasi 100 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 

       V1 x 500 ppm = 10 ml x 100 ppm 

  V1 = 2 ml 

Konsentrasi 80 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 

       V1 x 500 ppm = 10 ml x 80 ppm 

  V1 = 1,6 ml 

Konsentrasi 60 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 

       V1 x 500 ppm = 10 ml x 60 ppm 

  V1 = 1,2 ml 

Konsentrasi 40 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 
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       V1 x 500 ppm = 10 ml x 40 ppm 

  V1 = 0,8 ml 

Konsentrasi 20 ppm 

 V1 x C1  = V2 x C2 

       V1 x 500 ppm = 10 ml x 20 ppm 

  V1 = 0,4 ml 

Perhitungan hasil pengujian aktivitas antioksidan ekstrak biji kelor 

% Inhibisi =  
𝐚𝐛𝐬𝐨𝐫𝐛𝐚𝐧𝐬𝐢 𝐃𝐏𝐏𝐇−𝐚𝐛𝐬𝐨𝐫𝐛𝐚𝐧𝐬𝐢 𝐬𝐚𝐦𝐩𝐞𝐥

𝐚𝐛𝐬𝐨𝐫𝐛𝐚𝐧𝐬𝐢 𝐃𝐏𝐏𝐇
𝐱 𝟏𝟎𝟎% 

Formula 1 

Replikasi Konsentrasi (ppm) Abs DPPH Abs sampel 

1 

20 

0,751 

0,709 

40 0,674 

60 0,635 

80 0,608 

100 0,573 

250 0,347 

2 

20 0,711 

40 0,673 

60 0,637 

80 0,605 

100 0,574 

250 0,346 

3 

20 0,710 

40 0,672 

60 0,637 

80 0,607 

100 0,573 

250 0,349 

 

Perhitungan IC50 ekstak biji kelor 

Y = a+bx 

X = nilai IC50 

Replikasi 1 

 50 =  2,282 + 0,208x 

   x =  
50−2,282

0,208
 

   x = 229,938 
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Replikasi 2 

 50 =  2,185 + 0,209x 

   x =  
50−2,185

0,209
 

   x = 229,238 

Replikasi 3 

 50 =  2,343 + 0,206x 

   x =  
50−2,343

0,206
 

   x = 230,929 

Konsentrasi 

(ppm) 
Replikasi % inhibisi 

Regresi linier (a, 

b, r) 
IC50 Rata-rata SD 

20 1 5,593 

a = 2,282 

b = 0,208 

r = 0,999 

229,938 

230,035 0,850 

40 1 10,253 

60 1 15,446 

80 1 19,041 

100 1 23,702 

250 1 53,795 

20 2 5,326 

a = 2,185 

b = 0,209 

r = -0,999 

229,238 

40 2 10,386 

60 2 15,180 

80 2 19,441 

100 2 23,569 

250 2 53,928 

20 3 5,459 

a = 2,343 

b = 0,206 

r = 0,999 

230,929 

40 3 10,519 

60 3 15,180 

80 3 19,174 

100 3 23,702 

250 3 53,529 
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Formula 2 

Replikasi Konsentrasi (ppm) Abs DPPH Abs sampel 

1 

20 

0,732 

0,711 

40 0,674 

60 0,634 

80 0,603 

100 0,576 

250 0,349 

2 

20 0,709 

40 0,675 

60 0,636 

80 0,602 

100 0,575 

250 0,348 

3 

20 0,709 

40 0,675 

60 0,633 

80 0,603 

100 0,576 

250 0,346 

 

Perhitungan IC50 ekstak biji kelor 

Y = a+bx 

X = nilai IC50 

Replikasi 1 

 50 =  −0,172 + 0,172x 

   x =  
50−(−0,172)

0,212
 

   x = 236,367 

Replikasi 2 

 50 =  −0,173 + 0,212x 

   x =  
50−(−0,172)

0,212
 

   x = 236,367 

Replikasi 3 

 50 =  −0,187 + 0,213x 

   x =  
50−(−0,187)

0,213
 

   x = 235,434 
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Konsentrasi 

(ppm) 
Replikasi % inhibisi 

Regresi linier (a, 

b, r) 
IC50 Rata-rata SD 

20 1 2,869 

a = -0172 

b = 0,212 

r = 0,999 

236,929 

236,243 0,755 

40 1 7,923 

60 1 13,388 

80 1 17,623 

100 1 21,311 

250 1 52,322 

20 2 3,142 

a = -0,173 

b = 0,212 

r = -0,999 

236,367 

40 2 7,787 

60 2 13,115 

80 2 17,760 

100 2 21,448 

250 2 52,459 

20 3 3,142 

a = -0,187 

b = 0,213 

r = 0,999 

235,434 

40 3 7,787 

60 3 13,525 

80 3 17,623 

100 3 21,311 

250 3 53,529 

 

Formula 3 

Replikasi Konsentrasi (ppm) Abs DPPH Abs sampel 

1 

20 

0,716 

0,703 

40 0,679 

60 0,647 

80 0,612 

100 0,566 

250 0,333 

2 

20 0,701 

40 0,676 

60 0,648 

80 0,611 

100 0,568 

250 0,329 

3 

20 0,703 

40 0,677 

60 0,647 

80 0,613 

100 0,567 

250 0,332 

 

Perhitungan IC50 ekstak biji kelor 

Y = a+bx 

X = nilai IC50 
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Replikasi 1 

 50 =  −3,306 + 0,228x 

   x =  
50−(−3,306)

0,228
 

   x = 233,757 

Replikasi 2 

 50 =  −3,270 + 0,229x 

   x =  
50−(−3,270)

0,229
 

   x = 232,188 

Replikasi 3 

 50 =  −3,304 + 0,228x 

   x =  
50−(−3,304)

0,228
 

   x = 233,506 

 

Konsentrasi 

(ppm) 
Replikasi % inhibisi 

Regresi linier (a, 

b, r) 
IC50 Rata-rata SD 

20 1 1,816 

a = -3,306 

b = 0,228 

r = 0,999 

233,757 

233,151 0,843 

40 1 5,168 

60 1 9,637 

80 1 14,525 

100 1 20,950 

250 1 53,492 

20 2 2,095 

a = -3,270 

b = 0,229 

r = -0,999 

232,188 

40 2 5,587 

60 2 9,497 

80 2 14,665 

100 2 20,670 

250 2 54,050 

20 3 1,816 

a = -3,304 

b = 0,228 

r = 0,999 

233,506 

40 3 5,447 

60 3 9,637 

80 3 14,385 

100 3 20,810 

250 3 53,631 

 

Lampiran 24. Hasil Uji ANOVA Aktivitas Antioksidan Nanosuspensi 

Hasil Uji Normalitas 
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Hasil Uji Homogenitas 

 

 

 

 

 

Hasil Uji Anova 

 

Hasil tuckey 

 

Lampiran 25. Data perhitungan % Inhibisi nanosuspensi dan hasil uji  

antioksidan.  

% Inhibisi =  
𝐚𝐛𝐬𝐨𝐫𝐛𝐚𝐧𝐬𝐢 𝐃𝐏𝐏𝐇−𝐚𝐛𝐬𝐨𝐫𝐛𝐚𝐧𝐬𝐢 𝐬𝐚𝐦𝐩𝐞𝐥

𝐚𝐛𝐬𝐨𝐫𝐛𝐚𝐧𝐬𝐢 𝐃𝐏𝐏𝐇
𝐱 𝟏𝟎𝟎% 

Sampel Replikasi Abs DPPH 
Abs 

Sampel 
% Inhibisi Rata-rata SD 

F1 

1 

0,649 

0,649 0,0 

0,1 

0,05 

2 0,648 0,2 

3 0,648 0,2 

F2 

1 0,649 0,0 

0,1 2 0,649 0,0 

3 0,648 0,2 

F3 

1 0,649 0,0 

0,0 2 0,649 0,0 

3 0,649 0,0 

 


